7Zakladni funkce vektoru

mode () — mod resp. typ vektoru

length () -—délka vektoru (pocet prvkl vektoru)
a <- 1:10
length (a)
(1] 10
names () —pojmenovani prvkd vektoru
b <= c((27, 20, 35)

names (b) <- c("humerus", "radius","femur"); b

humerus radius femur
27 20 35

names (b)

[1] "humerus" "radius" "femur"

* as.numeric (), as.character ()




Vybeér prvku vektoru

X2 <- letters; x2

* x2[5] —vybér patého prvku

e x2[1:5] —vybér prvnich péti prvki

* x2[c(1,5)] —vybérprvnihoa patého
. head(x )

* head (x2, 3)

* tail (x2)

* tail (x2,4)

x3 <= 1:20; x3

° x3[x3<13 & x3>5] —vybérprvkd mensichnez 13 a
vetsich nez 5

b["humerus"]




Operace s vektory 1

Pridani nového prvku a preskladani
y <—- 1:7

yv[6] <- 7 nahrazeni/ptepsani prvku
ey <- c(y[1l:2],70,y[3:7]) preskladanivektoru

v[9] <- 15 pfidani nového prvku pozor: y[13] <- 13
[1] 1 2 70 3 4 5 7 7 15 NA NA NA 13

Odstranéni NA hodnot

vy <- y[!is.na(y)]
[1] 1 2 70 3 4 5 7 7 15 13




Operace s vektory 2

°* summary (b)
* str (b)

e Spojovani vektoru

* c(a, c) spojenivektorddo jednoho delSiho vektoru

* cbind (a, Db) spojenivektoru (nebo matic) podle sloupcl
* rbind (a, b) spojenivektoru(nebo matic) podle radku

* paste(a, b, c, sep="") spojenivektorudo
textového retézce

* Note: s logickym vektorem je mozné pracovat jako s vektorem
numerickym, resp. FALSE je ekvivalentni O, TRUE je
ekvivalentni 1




* Vyzkousejte:
° a+b, a*b,a”b,a/b, atc,a*c, a<c,a-b, a-c
* Note: a+b = a[1]+b[1], a[2]+b[2], etc.

°d <- c¢(FALSE, TRUE, TRUE, FALSE, FALSE,
TRUE)

* a*d

*al[7] <= 25

* cbind(a, c)

= a[7] <=- 25
= chind{a, <)
a c
[1,] 1 55
[2,] 43 13
[3,] 86 55
[4,] 12 13
[5,] 57 55
[6,] 98 13
[7,] 25 55
warning message:
In chind(a, c) :
number of rows of result is not a multiple of vector length (arg 2)




Vektor jako retézec textu

* nchar () pocetznaku textového retézce
* sub () vyména/nahrazeniznaku v textovém retézci

* paste () spojeniobjektl daného vektoru do jednoho
(textového) retézce

* strsplit () rozdélitextovy retézec na jednotlivé slozky

* substring () vracicasttextového retézce
k <- "Coffee is your only hope"
1 <- c("Coffee", "is", "your", "only", "hope")
nchar (k), nchar (1)
sub ("Coffee","Caffeine", k)
paste(l, collapse = "' ")
substring(1,1,1)
strsplit(k,split = " ")







FAKTORY

* Specialni typ vektoru s moznosti priradit nazvy jednotlivym
kategoriim

* Obsahujiinformaci 1evels (mnozZina hodnot, kterych muize
kategoricka proménna nabyvat)

f <- ¢ ("humerus","ulna","ulna", "radius",
"femur", "ulna", NA)

as.factor (f)
* Zmeéna poradi levels:

factor (¢ ("humerus", "ulna", "ulna", "radius",
"femur","ulna",NA), levels =
c ("humerus", "radius", "ulna", "femur"))




f?2 <- as.factor (l:5)
mean (£2)

Warning message: In mean.default (£2)
argument 1s not numeric or logical:
returning NA

mean (as.numeric (£2))

* Note:
as.factor ()
as.numeric ()
as.character ()
as.matrix ()
as.list ()

as.data.frame ()

* Vyzkousejte si jednotlivé funkce na riznych typech vektord.




MATICE (matrix)

 datova struktura skladajici se z radkl a sloupct

* matrix(x, R,

C) —tvorba matice o R radcichaC

sloupcich, pricemz prvky jsou skladany po sloupcich
* matrix (NA, nrow=2, ncol=2) tvorbaprazdné matice

m <- 1:20
matrix (m,
matrix (m,
matrix (m,
matrix (m,
dim(m) <-

matrix (m,

matrix (m, 4)

byrow=TRUE) hodnoty skladame po radcich




Vybér z matice - podmatice

m[l, 2] prvni radek druhy sloupec
m[{l:3,] prvni tri radky

ml,2] druhy sloupec
m{c(1l,3),] prvni a treti radek

* Funkce matic

nrow (m) pocet radkd matice m

ncol (m) pocet sloupcl matice m

diag (m) diagonala matice m

rowSums (m) sumarizaéni funkce radkd (vrati soucet hodnot v
kazdém radku)

colSums (m) sumarizacni funkce sloupcu (vrati soucet hodnot v
kazdém sloupci)

dimnames (m) ndzvy sloupcl a radkd matice

rownames (m) ndzvy radkd matice

colnames (m) ndzvy sloupcd matice




Spojovani matic

* obdobné jako u vektoru:

cbin (maticel,matice?2) spojeni podle sloupcl — je nutné
mit stejny pocet radkd obou matic
rbin (maticel,matice2) spojenipodleradkl —je nutné
mit stejny pocet sloupct obou matic

A <- matrix(1:20, ncol = 5);A

B <- matrix(letters[1:20], ncol = 5); B

cbind (A, B) = cbind(a,E)
[,1] [,2] [,3] [,4]1 [,5] [,6]1 [,71 [,8 [,91 [,10]

rbind (A,B) [1,] "1™ "5 "ot "13T "1y a a' 1 m g
[2,] "2" "™ ™"10" "14™ "18" "B "f" "j" "n" "r"
[z,] "3 7" "i1t orist otiet "¢t gt "k™ "o Us”
[4,] "4™ ™8™ ™12" "1ig" "20" "d" "h" "1™ "p" "tr"

= rhind{a,B)
[,1)[21 [,3] [4] [5]

[1,] "1 5 B R = s
[2,] "2" "&" "10" "14™ "1g"
(3,1 "3 "7" "11" "15" "19"
[4,] "4™ ™M8" "12" "1e" "20"
[5,] "a" e i "m" ”q”
[6,1 "™ “f" "j" "mn" "r"
7,1 "c” “ll_'.]“ "k "o ts
- L LU L, S

= mode(rbind(a,B))
[1] "character"

= typeof (rbind(a,B))
[1] "character"




POLE (Array)

* v podstaté se jedna o vicerozmérné matice
Note: dvourozmérné pole Ize tedy chapat jako matici

Pr. dvourozmérné pole, kde 1. dimenze =4 a 2. dimenze = 3
array (1:12, c(4, 3))

Pr. dvourozmérné pole (o 4 radcich a 2 sloupcich) s nazvy
jednotlivych dimenzi (vzorek a sex)

array (c(1,5,3,7,8,9),c (4,

2) ,dimnames=1ist (vzorek=1:4, sex=c("m","£f")))

= array (c(1,5,3,7,8,9),c(4, 2),dimnames=1list({vzorek=1:4,sex=c("m"," "))
Sex
vzorek

ol B
=L ==
L = ow e —h




Vybér z pole

* Mame pole x1 a chceme vybrat napriklad:
Treti radek druhé matice
x1[3,,2]
Celou prvni matici
x1[,,1]
Prvek z prvniho radku tretiho sloupce druhé matice
x1[1,3,2]
Prvky z prvniho a druhého radku tretiho sloupce prvni matice
x1[1:2,3,1]
Prvni a treti radek
x1[c(1,3),,]




* Méjme 3D pole (p x k x n) souradnic landmarku

pro naslednou analyzu napf. PCA, MANOVA, etc. potrebuje pole
prevést na 2D pole

Balicek geomorph , , Sex = male
rozmery

Funkce two.d.array mereni H1 H2 F1 E2
prvni 35 34 45 44

3D pole (p x k x n) druhe 34 34 46 45

l treti 30 29 40 39
2D pole (n x [p x k]) , , sex = female
rozmery
e mereni H1 H2 F1 F2
* p:-mereni prvni 33 32 47 45

o k:rozméry druhe 35 35 46 46
treti 34 33 45 45

° n:sex

prvni.Hl prvni.H2 prvni.Fl prvni.F2 druhe.Hl druhe.H2 druhe.Fl druhe.F2 treti.Hl treti.H2 treti.Fl treti.F2

male 35 34 45 44 34 34 46 45 30 29 40 39
female 33 32 47 45 35 35 46 46 34 33 45 45







SEZNAMY (11ist)

* specifické objekty sdruzujici rizné jiné objekty rtiznych typu;

* jednotlivé polozky seznamu mohou mit vlastni nazev (neni
povinny) - v ramci jednotlivych polozek jsou ulozeny dané
hodnoty: v kazde polozce pouze jeden typ

Doctor <- list(name = c("William
Hartnell","Patrick Troughton", "Jon

Pertwee", "Tom Baker", "Peter Davison","Colin
Baker","Sylvester McCoy", "Paul McGann",
"John Hurt","Christopher Eccleston"),

year=c ("55","45","50","40","29","40","44","3
o","7/3","41"),
episodes=c("134","119","128","172","69","31"
,a2v, 1, 2", "13")); Doctor




Pridani polozek do seznamu

Doctor <- list (name = c (DoctorSname, "David
Tennat","Matt Smith", "Peter Capaldi"), year
= c (DoctorS$Syear, "34","27","55"), episodes =
c (DoctorSepisodes, "47","44","26")); Doctor

= Doctor <- list{name = c(Doctorfname,"David Tennat”, "Matt smith","Peter Capaldi” ear = c{poctor$year,"34","27","55
1 1 1 p 1 }" }’ 1 1 1

",

+ episodes = c{Doctor%episodes, 47", 44" "26")); Doctor
fname
[1] "william Hartnell" "patrick Troughton" "Jon Pertwee” "Tom Baker" "Peter Davison”
"Colin Baker"
[7] "sylvester MmcCoy" "Paul McGann" "John Hurt" "Christopher Eccleston” "David Tennat"

"Matt smith"
[13] "peter Capaldi”

fyear
[1] "55" "45" "50" "4Q" "29" "40" "44" "3§" "73" "41" "34" "27" "55"

$episodes
[1] "134" "119" "128" "172" "9" "31" "42" 1" o np3T mAFT taaT 2"




